

# 體驗信仰，明白神

文／林銘輝  
圖／聖惠

2008年小弟要出國念書時，曾跟神許願：「神啊，祢若能幫助我三年完成博士學位，我將來一定到處作見證。」感謝主，沒想到英國的博士班生涯，加加減減後，差不多就三年。當然，許願，是要還的！（民三十2；申二三21）。所以每每有人邀約見證分享，小弟皆不敢推辭。然而，由於每回見證分享的時間不一，有時無法完整數算奇妙真神在小弟身上的諸般恩典，因此今日提筆，寫下當年那些未完待續的恩典片段，分享這些是如何幫助小弟體驗到這份信仰、明白這位信實之神，以盼將榮耀頌讚歸於耶穌的聖名。

## 對神話語及福氣的渴慕體驗

小弟當年會開始慕道，是因生活中遇到許多重大挑戰，因此，當小弟讀到詩篇第一章2節：「惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想，這人便為有福！」我就渴望藉由思想、遵守神的話語，以從中得福。當時每天認真讀經，然後走在前往教會的路上，就會心裡思想神的道理，希望藉由時時思想，讓自己成為蒙福之人。



信實的神，  
也再次向我驗證祂的話語  
是可信的，  
安息日的誠命及應許  
都是真的。

很奇妙，有一天我忽然發現，我口中分泌的唾液竟變甜的！就好像甘甜的蜜水一直從口中細流而出，我就邊走邊喝著這甜甜水，而且當時，這樣的事就在前往教會慕道的那段路上發生。起初我以為是不是糖尿病或什麼怪病，但直到下筆的今日，我仍健健康康的。回想起來，或許，神是用小弟可以理解的方式，讓慕道的我能透過這樣的體驗，來明白聖經話語在靈裡的真實意義跟其中的信實應許。就像詩篇第十九篇10節所言，神的道理「比蜜甘甜，且比蜂房下滴的蜜甘甜。」也在小弟慕道的那一年，神一次次格外施恩，讓我生活中的重大困難一一奇妙解決。誠哉！聖經話語的應許，真是可經歷，可試驗的。

## 明白安息日，再次體驗聖經應許

剛慕道的時候，雖知當守安息日，卻不解為何要守整天，又覺得整天很浪費時間，所以那時安息日多半只聚會半天。直到後來讀到以賽亞書第五十八章13節，我甚為訝異，因為這跟我認知中守安息日的概念及方法全然不同。神不只要我們認定一週的最後一天是安息聖日，並且要我們在這一日：掉轉我們的腳步，不以操作為喜樂，尊敬這

日，不辦自己的私事，不隨自己的私意，不說自己的私話……。很明顯，在這個分別為聖的日子，神向我們要的不只是理智上、知識上的明白，也不是有聚會即可，祂更以白紙黑字，吩咐我們要盡心、盡力、盡意、盡性來持守這全備福音的一環！但是當下，我覺得好難、不合情理！朋友若邀約遊玩，偶而為之，不行嗎？況且我若有很多其他要事必須完成，神不是該憐恤、可憐我忙不完，允我善用時間嗎？再說，難道違背己心，死守誠命，人到心不到的來到教會，神也開心？然而，當我讀到14節時，我便安靜下來思考，因為神居然用至高至大的福氣應許（賽五八14下），鼓勵我們進入這安息之中，並應許我們必將在主裡滿心歡喜（賽五八14上）。

因為在慕道過程中，對神的話語有些體驗，明白神的話語是可試驗的，應許也是信實的，所以，我就憑著單純的信心，放膽跟神求告說：「13節祢所說的，我都會做，但是14節的福氣，祢一定要賜給我，因為這是祢的話語。」如此禱告之後，每週五晚上開始，除了日常動作（在家煮飯、吃飯、洗澡等），小弟就盡量只做三件事：唱詩、讀經、禱告，即便上網，也只聽詩歌、見證和聽講道，不做其他工作，連繁重課業、研究及寫論文等都擱置一旁；週六，我就到教會守整天的安息日。沒想到神就是這麼信實奇妙。後來有一段時間，每當我如此謹守安息聖日，我就感受到14節所說的：「你就以耶和華為樂！」那喜樂勝過了小弟以往來教會感受到的喜樂，遠遠超越小弟理智所能明白



或感受的。當時，安息日的詩歌，無論是讚美詩中的哪一首，都極其美好，每首都讓我這個大男生感動落淚，無論唱多久，就感動多久；在臺上無論是哪位弟兄或長執講道，無論主題為何，其中的道理都無比動聽。每場都像是精采絕倫的屬靈信息，證道時間都像在眨眼中瞬間過去；每場講道結束時，就像是最愛的戲劇忽然完結篇，卻希望能再繼續多聽一點，實在是太喜樂美好了！信實的神，也再次向我驗證祂的話語是可信的，安息日的誠命及應許都是真的。

### 神愛滿我心，為家人禱告得體驗

我在受聖靈後一週受洗，奇妙的神將滿滿的愛灌注到我的心裡。我知道那是神的愛，不然我不會有接下來的感動。我開始為家人的靈命悲傷，也開始向他們傳福音、為他們禱告。其中最特別的，是神感動我為大妹禱告。當時大妹身心靈欠安，每次為她禱告，常是淚流滿面，這若非出於聖靈的感動，如此經常不住的落淚禱告實在不合理。

有次禱告一樣悲傷不已，忽然間，有個很大的意念打斷我：「神必揀選祂要揀選的人。」我當下甚至愣住，因為不明白其中的意思。禱告後，我問了傳道人，他很肯定的說，這意思簡單，就是神在祂的時候，必定出手揀選祂要揀選的人。聽完，我還是似懂非懂。後來有一個晚上睡前，我一樣在為家人及大妹禱告，內心同樣悲傷不已，這個時候，突然有一股不可思議的喜樂灌穿我全身，整個人身上有一股非常奇妙的電流，而且這股電流是歡喜不已的電流！原本的哀傷

不見了，變成從裡到外、全身上下，連同肉身，竟然都歡喜不已！我當下直覺，這感覺太美好了，是不是將來在天堂就是一直是這種喜樂的狀態！

後來，我忘了是這個禱告之後，或是隔夜的睡前禱告，我大妹忽然打電話問我說，「哥，你剛剛是不是在為我禱告？」我心裡一驚，回說，對啊，怎麼了嗎？沒想到，她竟告訴我，她得聖靈了！她原本是要睡覺了，但有一股很大的意念催促她一定要起來禱告，她拗不過這股意念的催逼，便勉強起來跪著禱告，沒想到聖靈竟降在她身上，她的舌頭彷彿觸電，跳動的非常厲害，說起流利的靈言，而且感覺非常感動喜樂！

感謝主！大妹得聖靈，應驗了神早先給小弟在禱告中的意念，也更顯明這位真神的慈愛與眷顧。我們都是不配的罪人，有幸蒙神揀選，作為器皿使用。願榮耀都歸予祂的聖名。

### 與神秘相契，真誠禱告蒙垂聽

小弟跟許多人一樣，剛信主的時候，與神非常親近。記得初信時，每日的讀經、禱告皆極其自然，感覺跟神很親，凡事以神為重，以聖經的教導為日常生活準則——那是一段清心愛主的美好時光，我愛我的神，我的神也愛我。而在那段日子裡，有兩個讓我印象深刻的禱告。

當時我有位外國室友，住我對面房間，他的腿得了奇怪的皮膚病，已經病了一個

月，怎麼治療皆不見起色，他覺得很苦惱、煩躁。我聽完後，覺得他很可憐，因為他也是博士生，要應付學業跟健康一定很辛苦，所以當晚我很真誠的跪在神面前為他禱告：「神啊，這個室友很可憐，求祢醫治他，但是他不認識祢，他也不會感謝祢，就算他病好了，他也不會相信是祢醫治他的，但求祢因著祢的慈愛憐憫醫治他。」結果，隔天早上，他看到我，就高興的舉起手對我說：John, I'm healed!（直譯：我得醫治了！而John是我的英文名）。我看到及聽到覺得非常不可思議，因為早上通常剛見面都是說Good morning（早安）或How are you（你好嗎），用I'm healed當開頭語，顯明是神在告訴小弟，祂真的垂聽了我昨晚的禱告，且因著祂慈愛的緣故，連不認識祂的人，神都願意幫助，且在一夜之間事便成了。這位神真的是善良美好！

另一個禱告是為一位馬來西亞的室友禱告，她租在不同樓層。有一日，她跟我訴苦，說工作的餐廳有位資深廚師常欺負她，用不堪入耳的髒話辱罵她，她覺得很痛苦。聽完，我也覺得她很可憐，當晚就為她以及她的同事禱告，依稀記得我是說：「神啊，這個室友很可憐，她有這樣的一個情況，求祢賜福我的室友，也賜福對方這位廚師，求祢幫助我的室友，也幫助對方。」當下的禱告，小弟很清楚，我沒有任何詛咒的意念，因為伸冤在神，而且這件事的是非對錯，唯有神最清楚，所以我僅按著聖經的教訓，以祝福的心，求神幫助這兩個人。

後來這位室友去上班，下班回來住屋處看到我的時候，第一句話就問：「你做了什麼嗎？」我聽了一驚，心想，我為妳禱告啊，發生什麼事嗎？沒想到室友說，她的對頭當廚師十幾年了，壓力鍋也用了十幾年了，沒想到這次竟然爆炸！並且廚師受傷最嚴重的地方就是他的嘴！後來有好長一段時間，這個廚師都不能開口說話，就無法罵她了。沒想到神竟然垂聽了小弟的禱告，並且在祂的全智全能下，秤出對方的虧欠，用這麼特別的方式為我的室友伸冤。當然，我相信這也是神給這位廚師的機會，或許讓他能因著嘴傷，安靜反思自己平常的言語是否得當。

## 清早一夢，竟是神的預告

約莫是2010年秋天的某一安息日早上，我夢到一位叫威爾的弟兄，他看著我用英文說，「我今天可以載你們。」夢完醒來，我疑惑著為何會夢到這位弟兄，因為在教會跟他交集不多，也從未搭過他的車。我想了一下，但就當它只是作夢，便開始盥洗，準備從伯明罕城市到里斯特去守安息日。當時我有位要好的中國同靈薛弟兄，常作伴搭火車前往。在路上，我們東聊西聊，忽然間，話題不知怎麼轉的，談到希望我們在伯明罕的弟兄姐妹能自己在伯明罕守安息日就好。這樣的想法是因為，伯明罕沒有教會、沒有祈禱所，也沒有聚會所。而從伯明罕到里斯特去聚會，各人要先從住處搭車到伯明罕市中心，再搭近40分鐘的火車到里斯特火車站，然後再「快走」近20分鐘才能到教會，加上英國天氣不好，下雨或下雪時更辛苦，此



外，許多同靈的孩子幼小，千里迢迢推著嬰孩車走這些路程更是不易，雖然偶而聚會結束時會有里斯特的當地同靈開車送我們到車站去搭回程火車，但這來去長路常讓許多同靈缺席。但是萬萬沒想到，這一天在跟薛弟兄聊這件事的過程中，我們兩人就決定，下週開始在伯明罕守安息日吧！

但是當我口中這樣說的時候，心裡其實擔憂，因為伯明罕沒有傳道、長執、負責人，只有我們這些微小的信徒，而且我初信，我們怎麼有辦法自己守安息日？誰來領會？怎麼唱詩？一路火車我就掛慮著這事，能成嗎？就算成了，能讓大家守著有造就的安息聖日嗎？

那天到里斯特守完安息日後，我居然淡定的跟當地負責人說，以後我們伯明罕的弟兄姐妹要自己守安息日了。說完，非常奇怪，完全沒有任何一個人出聲阻止，也沒有人提出任何問題或建議。就在我們準備要離開時，早上我所夢到的威爾居然看著我開口說，「我今天可以載你們。」聽到這句話的一霎那，我就驚喜地想起清晨的夢！原來，神早已如此安排，這一天就是要如此進行，也就是，伯明罕同靈自己開始守安息日的這個計畫，是出於神的心懷意念！我們這不配之人，何其有幸居然在祂的心懷意念之中，為主所用。

感謝主！在伯明罕開始聚會後，有對夫婦就將家裡奉獻為聚會的場地，我們就用簡單的心，一起禱告，看線上證道，放錄音一同唱讚美詩，後來聚會的同靈越來越多，小孩增加，我們也開始簡單的宗教教育，神也陸續差派英國同靈來協助。神的名真是值得稱頌的！因為祂為自己的子民所預備的愛及看顧，是我們所不配得的。也在幾年後的2016年，在主的恩典賜福下，於近伯明罕市中心區域購置了自己的會堂，設立為真耶穌教會祈禱所。

## 結語

常言道，「科學靠實驗，信仰靠體驗」，這句話在小弟個人的信仰路程上確實如此。一路靠著真神賞賜給小弟的信仰體驗，我逐漸深入明白這位真神在聖經上的話語是信實可靠的，得以憑信心勇敢領受，並且小弟對神的信心也在這正向循環的信仰體驗中更加堅定扎根。

當然，人一生信仰的天國路絕非無風無雨，這短短的見證雖看似奇妙美好，但一路走來仍有許多生活考驗及信仰挑戰，有時步伐搖晃不穩，有時心頭難免受怕擔憂，但即便走入黑暗幽谷之中，小弟明白祂必握著我們的手、牽引我們的腳步，最終必帶領我們走出黑暗，進入祂為我們所安排的奇妙光明之中。

願一切的榮耀、頌讚都歸於天上的真神，阿們。

